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COMUNE DI LUMEZZANE 
Provincia di Brescia 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 
 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE COLLETTIVA DI 
TIROCINIO EXTRACURRICULARE CON CONSORZIO DI 
COOPERATIVE SOCIALI SOLCO BRESCIA. 

 
 
 
L’anno duemiladiciotto addì nove 
del mese di ottobre alle ore 19:00 
nella sala comunale delle adunanze della Giunta, previo invito di rito sono stati convocati i 
Signori: 
 

 Presente Assente 

 
     1.       Zani Matteo Sindaco  X 
 
     2.       Saleri Rudi Enrico ViceSindaco  X 
 
     3.       Gabanetti Stefano Assessore Anziano  X 
 
     4.       Bossini Rossana Assessore  X 
 
     5.       Pezzola Marcella Assessore  X 
 
     6.       Chindamo Roberto Serafino Assessore  X 
 
 
  

Totale   5  1 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale Giardina Maria Concetta. 
 

Verificato che gli Assessori intervenuti sono in numero legale, il Sindaco Sig.  Zani Matteo 
assume la presidenza, dichiara aperta la seduta e mette in discussione, per deliberare, 
l'argomento indicato in oggetto.      
 

                                                 



 
OGGETTO: APPROVAZIONE DI SCHEMA DI CONVENZIONE COLLETTIVA DI 

TIROCINIO EXTRACURRICULARE CON CONSORZIO 
COOPERATIVE SOCIALI SOLCO BRESCIA. 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Relatore: Ass. Marcella Pezzola 
 
Visto come le diverse Amministrazioni comunali facenti parte della Comunità 
Montana di Valle Trompia abbiano costituito, fin dal 2009,  un fondo (zerottanta) con 
l’obiettivo di sostenere economicamente, con offerta di servizi e con proposte di 
inserimento lavorativo, i nuclei familiari e gli individui in situazione di grave difficoltà 
economica conseguentemente alla perdita di occupazione per la crisi del sistema 
produttivo industriale e artigianale della Valle; 
 
Vista la deliberazione  di Consiglio Comunale n. 44  del 15.06.2018 “Piano di Zona 
2018- 2020 dell’Ambito Distrettuale n. 4 di Valle Trompia e relativo Accordo di 
Programma per la sua attuazione”, con la quale viene approvato l’Accordo di 
Programma che, all’art.  6 “Delega di funzioni” prevede, fra le altre funzioni delegate 
dai Comuni a Comunità Montana, Ente capofila del Piano di Zona, la gestione del 
SIL (servizio integrazione lavorativa) e di iniziative volte al sostegno e 
all’accompagnamento nel mondo del lavoro;  
 
Come  il Comune di Lumezzane, in considerazione dell’alto numero di persone 
rivoltesi al servizio sociale, e ritenuto lo strumento dell’inserimento lavorativo molto 
più funzionale al recupero delle risorse personali dei cittadini in difficoltà, in 
alternativa al mero contributo economico,  si è reso disponibile ad accogliere, in 
qualità di soggetto ospitante,  presso le proprie strutture i tirocinanti in possesso dei 
requisiti per l’ammissione al servizio; 
 
Considerato come Civitas SRL abbia aperto un  bando di accreditamento di soggetti 
operanti nell’ambito del progetto “zeroottanta – attivazione di azioni di contrasto ai 
problemi occupazionali per i cittadini residenti  nei comuni della Valle Trompia” 
periodo dal 01/10/2018 al 31/03/2020; 
 
Valutato come, in attesa della definizione degli Enti accreditati da parte di Civitas 
SRL, il Comune di Lumezzane abbia ritenuto opportuno stipulare con il Consorzio di 
Cooperative Sociali Solco Brescia  (ente accreditato da Regione Lombardia per i 
servizi formativi ed orientativi) una convenzione per la gestione dei tirocini 
extracurriculari dei soggetti aventi i requisiti, proposti dal Comune di Lumezzane; 
 
Visto l’allegato schema di convenzione che costituisce parte integrante della 
presente delibera; 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica e dato atto che il presente 
provvedimento non richiede il parere di regolarità contabile, emesso ai sensi dell’art. 
49 comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e forme di legge; 

                                                 



 
 

d e l i b e r a 
 
 
1. di approvare l’allegato schema di convenzione tra Comune di Lumezzane ed il 

Consorzio di Cooperative Sociali Solco Brescia per il tirocinio extracurriculare di 
soggetti aventi i requisiti per l’ammissione al servizio; 

 
2. di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della Convenzione con il Consorzio di 

Cooperative Sociali Solco Brescia; 
 
3. di dichiarare con separata unanime votazione, il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4, del D. Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267 per poter dare immediata esecuzione a quanto previsto nella 
convenzione che regolamenta il  servizio in oggetto; 

 
4. di comunicare il presente provvedimento ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell'art. 

125 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
 
 

                                                 



 
Letto il presente verbale, viene confermato e sottoscritto. 

 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  Zani Matteo  F.to  Giardina Maria Concetta 

 
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta semplice per uso amministrativo  
 

Reg. Pubb.ni n. 1411 

 

Su attestazione del Messo Comunale, si certifica che il presente Verbale viene pubblicato all’Albo 

Pretorio informatico di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi. 

 

Contemporaneamente viene: 

- trasmessa in copia ai Capigruppo consiliari con prot. n. 45362 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

 

Lumezzane,  10 ottobre 2018 
F.to  Giardina Maria Concetta 

 
 
 

 
Il sottoscritto Segretario Generale certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle 

forme di legge all’Albo Pretorio informatico del Comune e la stessa è divenuta ESECUTIVA ai sensi 

dell’art. 134, comma 3 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 

Lumezzane,  05 novembre 2018 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 
 
 

 

 

                                                 


